uadeclonpe - Guyane — Martinique - Polynésic {rangaise — 5t Pierre ef Migquelon Segsion 2016

SUJET Examen: BEP
Spécialité : Secteur 2 Métiers du bitiment Durée : 2h
Epreuve :  Mathématiques - Seiences Physiques Page : L&

* B0 of miatérizuy assocics *  Techmigee du toit
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Ce sujet comporte § pages numérotses de 178 4 §/3. Le formulaire est cn dermore page,

Les annexes 1, 2 et 3 (page 5/8, 6/5 ¢t 7/8) sont & rendre avec la eopie. La clarté des raisonpements et la
qualité de 12 rédaction interviendront pour une part impaortante dans Pappréciation des copies,

L.es candidats répondent sur unc eople ii part et Joignent les annexes.

L'usage de la calculatrice est autorisé,

Tavs fes exercices sont indépendants.

MATHEMATIQUES (10 points)

IExercice L. (2 points)  Emplacement d'une cuve de récupération d ean de pluie,

La figure ci-dessous représente wn plan sommaite d'une propréts, Le quadrilatére (RSTU) donne les limites du

tervain et [a droite A représente la canulisation du collecteur d'cau Ploviale.
R

PPour enterrer 1a cuve ol effectuer fe
ractcordament au collecteur ' eay

[uviale, verche § repérer su . ]
pluviale, on cl A repe T le naison P A
plan un point £, :
I
Sur la feuille annexe 1 page 5/8 i
13, - tracer fu drojte (S10), : allectet
R ; oll -
- tracer la médiattice du segment [RS], e - !
- tepéver le point dIntersection O de fa [
droite (811) et de cette médiatrice. S
r
- !
2 -wacer d'ume antre covletr Je sesment représentant le chomin le plus . ¢
court pour dler du point O & la droite A. Justitier le chnix effecmé.
Y

Excrcice 2, (2 points)  Détermination du volume d'ean rdeupérabla,

2.1, La surfure de récupcration de la pluie est formée de denx trapdzes rectangles
identiques correspondant 3 la projection de Ia toiture sorun plan horizontal, P
AD=1460m BC=13m AB=8m.
2.1.1. Calculer, en y?, 1"aire du Irapsze ABCI,
2. 1.2 Calculer, en m, I"aite totale de 1a surface de reonpération,

—_ ‘-h\\\\\-rf_"_,.'—"

<.2. Recherche du valume V d'cau récupérable sur le toit de la maisen en un ar

La surface de récupdration retenue 2 une aire § égale 1 220 m2.
Pleviométrie £ est ¢gale 2 0,615 m/m” par an.
Le valume ¥, en md, est donné par la foomule : V= 0.9 x §x £
Calculer, en m?, Je volume V d'ean récupérable on ue an. Arrondir le résuitat 3 I'initd,

Exercice 2. {1 pointy  Choix de Iy cuve.

La capacité de la cuve doit répondre i des conuwainies d°urlisation {Jardin et lavage) et d'encombrement. Plans le
cai £tudié, la capacité doit étre d'aw moins 5 (00 L ot s2 hautenr dott 8ire inférictre 3 2 m.

A pariir des Informations fournit par un fabricant fi gurant sur Panneve ! page 58, indiquer la téférence de ix
chve gdaptie. -
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Exercice 4. {1 point) Réalisation de la fosse.

La enve doit 8tre enterrée. On ercuse mne fosse dont 1a forme est assimilés 3 un trone de pyrarmide,

-H AECD et FGHT sont des careés.
ALECI ; petite base ' gire b et de efité 3,15 m,
FGHE : grande base dafre £ et de ot 6,75 m,

Profondeor de 1a fosse i =2 %0 m.

Le volume d'un trone de pyramide cst donné par ;

v, =‘;—I(B+b+x|'[¢b}.

Calenler, en ms, le volume Vy de 1a fosse. Arrondir le résueltyg 3 1onité.

Exercice 5. (2 pohits) Remplissage d une cuve pendant 106 min {ou & 000 5).

Une courbe de remplissage de Ja cuve d’environ 5 000 L, un jour plevicus, est représentiée sur la fenille annexe
2 page 6/8. Cette vourbe est composée de guatre parties (OA), [AB], {BC} et [CT.
Sur toute I période considérée, on ne préleve pas d’cuu dans cetle cuve,

Par exemple, au point A de Ja courbe, on déduit que pour une dorée de 2 000 secondes de Pluie, e volume d'eau
vaui 1 750 lieres.

3.1, Déterminer graphiquement les coordonnées du point B de la courbe,
3.2, Indiquer su moyen 4’ une phrase ¢ volumee d'eau obtenu aprés une durde de 3 500 5 de Tluie.

5.3, Précizer s™1] a plu durant la phase représentée par le sepment [AB]. TR e T A
= a0 w0 H

5.4. Alors que la pluie continue de tomber apres 5 000 s, indiquer
pourquoi la porlion [CD] de la courbe est nn segment paralléle 4 l'axe des
ahsrisses,

5.5. Placer sur le graphigue le point J correspondant 3 Findicarion
{er pourcenluge) de la jange photographide ci-contre. fpe

e e 4

A AP FEERE L RS K,
i
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i
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i
!

Exercice 6. (2 points) Vidange d'une cuve aprés le remplissage.

Lars de la vidange de 1z cave, le volume restant en fﬁnctinn de Ia durée ¢ en seconde, cst modélisé pur la
fonclionf. _
Pour ¢ appartenant & "intepvalle [6 000 10 0am :

n=—1227+12530]

6.1 Campléter le iableau de valeurs sur 1'annexe 2 page 6/8.

6.2. Sur Ja feuille annexe 2, placer & Paide du repére les points du tablean puis tracer Je graphiguee
comespondant, ' '

6.3, Déterminer graphiquement le voleme d”eay pour une duege de @ 250 5, Laisser apparcats les traits uliles a la
leemre,

6.4, La cuve ne se vide pas completernent, il y reste toujours un volumes minimimn dean de 320 L,
Compléter le graphique dans I"intervalle entre 10 000 et 11 500 secandes, suchant qu'il nc pleut pas durant cette
périade, ;
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SCIENCES PITYSIQUES (10 points)
Exercice 7. {4 points) Levage d'une cuve an moyen o' ume grue avec ue palun,

7.1, La masse i de la cuve vaut 3 500 ka.
—
En prenant g = 10 Nfkg, calcoler, en newton, 1a valeur du poids P de cetic cuve,

7.2, On souléve la cuve & Iaidle o’ un palan fixé 3 une potence ;
on en 4 modélisé ci-conire le poncipe au lnboratoire. —

La « cuve » acerocheée 4 1a poulie est en équilibre,

Un iel patan permet d’exercer an point C une aciion représentée
par uee force dont | valenr est égale & 1a moitié de la valeur du
poids 4 soulever.

Sur la fenille annexe 3 page 7/8 -
7.2.1. Compléter le tableau de caractéristiques des forces.

Hxercice 8. (4 points) Caractéristiques d’une pompe.

Pour la vidange de la cuwe, on a utilisé une pumpe dont on damme
guelques caraciéristiques :

230 volis

50 hertz

1 100 watts
42 mim

5 bars

8.1. L'intensité 7' du courant traversant ce moteur électrique est doonée par la formule -
7= puissance absorbie
tersion = (04

Caleuler cotte intensité 7 51 la puissance absorbée par Ia pompe est de 1 450 W. Arrondir {e réseltat an
centizms,

8.2, Représenter un circuit électrique aliments en 230 V - 50 I—[z comprenant un intermiplenur, wn moienr, on
fusible de protection et une lampe 236V du moteur,

8.3. Convertir Tx pression indiquée en pascal. {1 bar correspond & 10° pascals).

8.4, Convertir le dEbil maximum indiyué en L/h. Denner catte valewr en Lés. Arrondir le résultat au contitme.
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Exercice 9. (2 points} Analyse de I'eau récupsrée.

9.1, Compositioa de eau,

(luelques tests d'identification d'ions sont rappelés dans be tablean suivant ;

ion H identifier

| réactif

On obscrve

ion chlomre C1°

nitrate d'argenl

précipité blanc

jon sulfare 504%

chlorure de barynm

précipité blane

ion alumininm Al

hydroxyde de sodinm

precipité blane sobuble dans un excés d*hydroxyde de
sadivm, insoluble dans un exceés d'hydroxyde ’ ammonium.

: - N, 2%
ion evngue Cw

hydroxyde de sodium

précipité hlen

. - x
fon forreox Fa™

hydroyde de sodium

pricipild vert

jon ferrigne Fe™

hydroxyde de sodinm

priteipité rouille

- . e
ion mine #n

hydroxyde de sodium

précipité hlane soluble dans un excds de d’hydroxyde de
sodinm soluble dans vn excés d*hydroxyde J*ammoniom.

Teoig (esls sont réalizsés en salle dz TP de chimic,

Test 1 Test 2 Test 3
guelgques gouttes ajuet ajout gucloues gouttes quelques goutles
d hydroxyde de d'hydroxyde de d’hydroxyde d'hydraxyds de de chlpmre de

o] -
sodirm

précipite
blanc

—n sodinnt

Lz précipité
dispatait

3 d'arunomiom

(=]

baryum

v

= soctiurm

Iz précipité
disparait

précipitd
art

Indiquer Ie nom et 1a formule des tons présents les trois caux testées.
9.2, ¥énficaton du pH de 1'aau de pluic,

BT

9.2.2.

9.2.1. D'aprés I'indication du pH-matre, indiguer par une phrase si 1'ean de
pluie est acide, bastque ou neuire.

Le béton qui constitue la cuve o3t in matériae basique.

Recopier 1z phrase comreele ;
® Lecontact du béton avee I’eau provoquera unc diminution du pH,

® Le contact du béton avec 'eau ae fora pas varer le pH.,

& Le contact du béton avec I'eau provoguers ume gugmeneation lu pH.
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Amnexe 1, 4 rendre avec la copie.
Emplacement de 1a cuve.
FA

Un fabricant fournit les caractéristiques de cuves dans le tableay soivans -

Référence Caparité en lifre Dimensions en ¢m Hauteur en cm Masse en ky
CE 11 2 o Diam 150 i58 L 606
CB 102 3000 Diarn 174} 177 2150
CB 103 3 200 Dium 215 187 3500
CB 104 7350 Diam 234 216 4 600
CE 105 10 000 Driasm 250 240 6 330

| CB20 15000 355w 240) 242 9 000
CB 202 20 000 430 = 250 253 11600
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Annexe 3, 3 vendre avec la copie.

7.2.2.
Lchelle graphique pour représenter les forces -
l J 1 cor pour 5000 N,
O
30°
o
T.2.1.
PR i
dL,u on . Le moteyr de
CXBICES par..,, s Terre ]
g grue
SUL... ia cuve le fil
— — ~

Foce F Fe
trostle : G :
centre e + preint d*application C
eravite de
In "cuwve"

droite d’ action 3%
L N R e T I Bt s
]
valeur (V)
L N L
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FORMULATRE DE MATHEMATIQUES REP DES SECTEURS INDUSTRIELS

Identitgs remarguables

@+ 5P =g+ 2ab + 1%
{a—bY=a? - 2ab + b=
{e+bWa—Pi=a?—p2

Puizsances d'wn nombre

{ab}m:ambm ; am+n:ah1xﬂﬂ ;{ﬂm}RZﬁ'.mﬂ

Eacines carréeg

Vol i\ [1-Y

Suites arithmdtigues

Terme de rang 1w, et raison »
Terme derang st o, = 0 + (=1} ~

Suiteg gEoInElniques

Terme de rang 1 : 1 et raison 4
Terme de rang 4 2w, = 1.7~

Slatistiques

Effeciif total & = M+t -+ Hy

X+ HaXa+ - 4 1.1,
Y

Moyenne x =

Ecart type o

I T I S P RS S T Y R
0= N

Ml

p_ M Bt sedan
o N -4

Relations métiques daps e tansle rectangle

AB*4+ ACi=BC?
AH BC=AB.AC

&
B H

. AC 5 _ AL
' E =—= = —
1T BO n B

B ===
fulal e a AB

Enoncé de Thales {refatif an triangli)

Si(BC)#{B'CY "
(AB _AC B’
alory AR AC

E C

Adres dans Je plan

Triangle ; % Bh

Yarallélogramme : 8 j.
Trapéze :%{B + By i

Disque : m &7,
Seeteur cirenlaire angle @ en degré -

O 2
360 F

Adres et volumes dans l'espace

Cytndre de révolution ou Prisme drait
d'aire de base B ot de hauteer & -
Yolume : B A,

Sphére de rayon 7 ;
Atre 4 wR?

Volums ; ;iﬂ: R

Cine de révolution on Pyramide
d'aire de base B et de hauteur i

YVolume : % Bl

Posjtian relative de deux drojtes

Les degites d"Cquations y=a x + b et
y=ax+ § sont:

- parzlléles si et senlement i o = g°

- orthogonales 5 et seelement 5i g a” = —[

Caleni vectoriel dans la plan

;} _xIL—r} _xl . 1I;J+'|? .J.'-i*.'.tr . ;".,? A
¥y o ¥ty 7 Ay

-

¥l =~x*+p©

Troponomdife

2 -2
Cos  r+s5M k=]
gif x
COS x

{an xr=

Eéznlution de toapsle quelcopgue

& B I

_.,-o-"""-u._:_.,-r"""m:_.a?q.__'
sim A sin B gsin C

R : tayon du cercle eirconserit
1_ar 7 i
a " =b"+¢ " —3hbeens A




